Olimpiades rezultatu apsprieSana: Atbildes

Klausisanas dala

Nr

Jautajums

Stdziba

Atbilde

Klausisanas 1.
uzdevums B, 3.
jautajums

Vai ST skaitas ka klGda? (Pievienots ekransavins
ar atbildi “survival job”)

Atbilde “survival job” vienskaitla
forma netiek pienemta ka pareiza, jo
attiecigaja teikuma ir gramatiski
nepareiza

Klausisanas 1.
uzdevums B, 5.
jautajums

1) Manuprat, 5. jautajuma atbilde "dialing back
the effort" ari vajadzéetu skaitities ka pareizai
vai ir jatiek dotiem vismaz 3 punktiem, jo
teikuma nozime un doma nemainas tikai
netiek atsaukts, ka runa iet par Generaciju Z,
bet teikuma nav nepiecieSamibas atsaukt, jo to
jau var nolasit no konteksta.

2) Labdien!

Klausisanas dala 1. uzdevuma, Part B, 5.
jautajuma ka pareiza atbilde tika ieskaitita
"dialing back their effort", tapéc radies
jautajums, kapéc par visu atbildi var maksimali
tikt pieskirti 4 punkti, bet, ievadod divus no
Cetriem vardiem pareizi, nav ieskaitits neviens
punkts (rezultats par $o jautajumu ir 0/4)?

Sakara ar So pasu jautajumu vélos uzzinat,
kapéc tikai vards "dialing" tiek ieskaitits ka
pareiza atbilde, ja, pétot interneta resursus,
\varam noskaidrot, ka ari forma "dialling" ir
gramatiski pareiza, ko apliecina Cambridge
Dictionary.

Esmu pievienojis attélus, kas apliecina manu
sakamo. Paldies!

Ka pareizas tiek pienemtas ari Sadas
atbildes:

Dialing back the effort
Dialing back their effort
Dialling back the effort
Dialling back their effort

Klausisanas 1.
uzdevums

Apspriedu ar paris draugiem, kas piedalijas, un
konstatéju, ka neesmu vienigais, kas uzskata,
ka dala no St uzdevuma "pareizajam" atbildém
bija absollti aplamas. Aicinu organizétajus So
uzdevumu veérigi izskatit un apstiprinat, vai ta ir
patiesiba.

Jautajums ir nekonkréts, tadée| nav
atbildams péc batibas.

Valodas lietojums un lasiSana

Nr

Jautajums

Sudziba

Atbilde

Valodas lietojums un
lasiSana,
1.uzdevums

1) Man artir ligums parskatit "gap" gadijumus
ar vienigo iespéjamo atbildes variantu, ja ir citi
teikuma struktdrai un gramatikas likumiem
atbilstosi varianti. Pieméram, 19. "with". Kapéc
ne divdabis? e.g. "fulfilling". Tapat 20.
"changing". Kapéc ne "developing"?

2) Aicinu uzdevuma veidotajus kartigi
parbaudit un parliecinaties par uzdevuma
kvalitati un pareizo atbilzu "vienigo pareizibu",
jo nenoliedzami pareizas atbildes ir derigas,
tomér lidzu izvértét citu atbilZzu atbilstibu.
Paldies!

(Pievienoti ekransavini ar variantiem: which,

Atbilde “which” tiek pienemta ka
pareiza (“that” vieta).

Atbilde “soon” netiek pienemta ka
pareiza — ietekmé teikuma nozimi un
stilu (“after” vieta).

Atbilde “doing” tiek pienemta ka
pareiza (“with” vieta).

Atbilde “fulfilling” tiek pienemta ka
pareiza (“with” vieta).

Atbilde “beneath” netiek pienemta ka
pareiza, jo tiek mainita

soon, doing)




3) Nesaprotu, kapéc “soon” nevar bt
ieskaitTta ka pareiza atbilde... J3, teikuma
batiba drastiski mainas, lietojot “soon” vai
"even”, bet nekas neliecina par to, ka manis
ievietoto vardu nedrikst lietot.

4) Pilnigi tas pats attiecinams uz vardu “doing”,
kuru lietojot, teikuma nozime mainas, tomér
IATKAL nekas neliecina, ka to nevarétu lietot...
Pievienoju bildi, kas apliecina, ka "do duty" ir
gramatiski pareiza forma. (pievienots
ekransavins)

5) Ari man bija rakstits Soon Even vieta

un doing with vieta. Manuprat, ari beneath der
varda behind vieta. Saja uzdevuma bija vairaki
piemeéri, kuros pareizas varéja bt vismaz divas
lidzigas atbildes. Ligums vértétajiem izskatit So
uzdevumu. Paldies!

nozime/izteiciens, kas nepiecieSams
Saja konteksta (“behind” vieta).

Atbilde “developing” netiek pienemta
ka pareiza (“changing” vieta), jo Saja
konteksta vards nav lietojams ka
varda “changing” sinonims (vardu
savienojums “developing world”
nozimétu ko citu).

Valodas lietojums un
lasiSana, 2.
uzdevums

Es 3. laucina biju ierakstijusi "reveals", nevis
"revelations". Vai tas skaitas nepareizi?

Atbilde “reveals” netiek pienemta ka
pareiza (“revelations” vieta), jo $aja
konteksta vards nav lietojams ka
sinonims vardam “revelations”.

Valodas lietojums un
lasiSana, 2.
uzdevums

Tekstveides dala tika dots vards (competent),
kuru vajadzéja parveidot par "incompetence",
bet vards "incompetency" ari varétu derét, ta
ka Merriam-Webster vardnica tas tiek noradits
ka sinonims.

Atbilde “incompetency” tiek pienemta
ka pareiza.

Valodas lietojums un
lasiSana, 4.
uzdevums, 13.
teikums

Mana atbilde ir pareiza, noradits ir pareizais
burts "D", bet uzdevums ir neprecizi
noformuléts. Nav teikts jaiedomajas "To
preserve..." sava galva vai japieraksta pie
atbildes. Atbildes burts man ir pareizs, bet
nepareizi pierakstits, dé] uzdevuma
nosacijuma. Atbildi pierakstiju ka "To preserve
D". Ludzu, ieskatit manu atbildi.

Sis tiek klasificéts ka neuzmanibas
kltida, tade] netiek ieskaifits.

Valodas lietojums, 4.
uzdevums

Sis uzdevums bija seviski nekvalitativi
sastadits, un tas ir noverojams 4., 10. un 12.
jautajuma. Sie pieméri bija vai nu neprecizi
noformeéti vai tika pielautas gramatikas kltdas,
kas veicinaja apmulsumu. Liidzu nakamajos
posmos un gados kartigi parbaudit uzdevumus
un to saturu, lai veicinatu pilnvertigu un
kvalitativu olimpiades dalibnieku prasmju
novertéSanu.

Jautajums ir nekonkréts, tade| nav
atbildams péc batibas.

\Valodas lietojums un
lasiSana,
5.uzdevums

7. jautajuma izvéléjos atbildi "Not Mentioned".
Uzdevuma apgalvojuma

The current extreme concentration of certain
assets in too few hands would pose more risks
to the function of the society than in the
previous societal shifts.

mani samulsinaja vards "more" — ja, teksta ir
pieminéts, ka rastos risks sabiedribai, bet
nekur nevaréju atrast noradi, ka tas

Atbilde “Not mentioned” netiek
pienemta ka pareiza, jo divas vietas
teksta noradits, ka sabiedribas
noslanosanas datu monopola
apstaklos, radis SkelSanos ne tikai
socialo grupu ietvaros, bet jau
“different species” (ieprieks teksta
minéts vél sekojoss attistibas modelis
“but also re-engineer organic life and

bGtu vairak risku vai tie batu lielaki neka

to create inorganic life forms”.




iepriek$éjas sabiedribas parmainas. Vai esmu
kaut ko palaidis garam, vai tieSam nekur nav
noradits, ka apdraudéjums batu lielaks?

Ja teksta Sadas informacijas patieSam nav,
IGdzu ieskaitit arT atbildi "Not Mentioned" par
pareizu.

No teksta: “If we want to prevent a
small elite from monopolising such
godlike powers, and if we want to
prevent humankind from splitting into
biological castes”.

10.

Valodas lietojums un
lasiSana, 7.
uzdevums, Part B

1) Jautajums 7 Part B:

C) People are becoming more short-tempered
and violent. (Pareiza atbilde: N)

(Manuprat, Y ir pareiza atbilde, jo teksta B dala
tika minéts: "(..) but the problem is

escalating in degree and intensity, leading to
rudeness, short-tempered behaviour and

even violence, alongside a range of physical
ills.")

2) Ligums parskatit uzdevuma atbildes, jo
daudzas no neieskaitttajam atbildém veido
logiskus teikumus un atbilst teksta saturam.
Piemérs: Teikuma "Typical symptoms include
chronic impatience, which experts believe can
have potentially serious effects not only on
those around us but also on our ..." es biju
ierakstijusi "personal lives", kas atbilst
lasttajam un teikuma kontekstam, nemot véra,
ka ta sakuma tiek runats par to, ka simptomi
var ietekmét ari citus cilvékus.

Atbilde N netiek pienemta ka pareiza,
jo teksta runats par cilvekiem, kuri
cie$ no “hurry sickness”, savukart
apgalvojums ietver visus cilvékus.

lerosinata atbilde neatbilst uzdevuma
nosacijumiem.

11.

Valodas lietojums un
lasiSana, 7.
uzdevums, Part B

E) Communications have become faster.
(Pareiza atbilde: Y)

(Manuprat, N ir pareiza atbilde, jo par sazinu
tiek minéts tikai tas, ka publiski pieejama
informacija ietver sevi personigus notikumus,
nevis to, ka So informaciju var atri iegit
("Ironically, as people pull their phones out in
the most unlikely venues, our personal lives
are available on a public level as never before.
People are having work meetings and
conversations about their spouses and their
therapy sessions with complete impunity."))

lerosinata atbilde (E) neatbilst
noraditajai rindkopai.




